

小升初最新政策公布,无锡市教育局强调实行免试对口升学

# 毕业考试前,初中不得承诺录取

昨日,无锡市教育部门发布了今年的初中招生工作意见,要求初中招生工作一律安排在小学毕业考试后进行,所有初中在小学毕业考试前均不得承诺和确认录取新生,不得提前收取任何费用,不得组织各种形式的招生宣传和咨询。

## 招生咨询活动化整为零

根据安排,6月19日、20日两天无锡市各小学将组织毕业考试,因此教育部门要求初中招生工作一律安排在小学毕业考试后进行,所有初中在小学毕业考试前均不得承诺和确认录取新生。

无锡市教育部门强调,根据校园稳定工作的要求,所有招生咨询活动一律化整为零,确需安排的涉及较多非本校学生或学生家长参加的活动,要按规定履行报批手续。基本上50人以上的类似活动都得报警方审批。

## 特色初中可搞能力测试

无锡市教育部门强调,小升初一定要全部免试入学,公办初中免试对口就近入学,各区教育局和市学校管理中心要确保为本区或对口小学每个小学毕业生安

排公办初中的学额。学生不在规定对口初中就读,可自主选择一所民办初中或一所特色初中。民办小学毕业生要求升入户籍所在地施教区公办初中就读的,由市区初中招生办公室根据实际情况,统筹安排就近入学。具体的初中招生对口方案将于6月中旬公布。

不过,教育部门为特色初中开了一个口子——凡是经过无锡市教育局审核批准继续举办的公办初中特色班、实验班或实验项目(以下简称“特色初中”),可按规范要求进行相关术科(能力)测试,其他任何初中不得进行任何形式的招生考试或测试,也不得以“奥数”等竞赛成绩或获奖证书作为依据进行新生择录。民办初中依据相关法律法规规范招生,如需了解报名学生现实表现,有关小学应予以配合。

## 上民办要等6月网上报名

去年小升初报名上民办初中、特色初中的学生,是各小学统一填写《择校学生信息卡》再报名的,今年则全部放在网上。根据安排,6月21日起无锡各民办初中、特色初中可以接受学生和家长的咨询,6月21日到28日,家长可以登录无锡教育网办理民办初中、特色初中报名手续。6月30

日,各民办初中、特色初中将统一在网上自主录取,并通知学生、家长办理报到确认手续。

此外,无锡新市民子女入学,凡是持有《暂住证》的可向公办学校申请入学;持有《居住证》的,其随带子女免除学、杂费并在所属施教区就近入学。在锡集体户口人员子女入学,由集体户口所在地教育行政部门根据其实际居住地,按照相对就近原则指定施教区安排入学,已购商品房或有明确产权房、使用权房的,也可按房产地施教区入学。

## 报名上什么初中好难定

耐人寻味的是,这次的小升初安排再次提到了发布不久的中招政策相关内容:2013年起,市区热点普通高中计划内招生指标分配比例将提高到不低于70%。

“按照现在的政策,初中学生只有在学籍所在学校读满三年,才能获得学籍所在学校将来热点普通高中招生分配指标的资格。”家住沁园新村的姚女士说:“想想我们这批小孩子2010年读初中,2013年正好面临中考,那时候70%都是分配,要是初中读民办,3年后考高中成绩不是特别过硬要吃亏,可是按照学籍读初中,我们家长又不甘心,实在是让人头疼。” 陈超

## 学区调整,2万元择校费打了水漂?

学校请家长理解,家长表示进不了原定学校就该退钱

昨日上午,五六十名家长堵在无锡市教育局的大门口,从上午8点半一直持续到中午12点多。记者了解发现,这是一群小学生家长想“和领导谈谈”。

来教育局讨说法的是原无锡市新开河小学六年级三个班的家长,当记者赶到时,已有四十多位家长到楼上协调,其余的家长则堵在了门口,“不给说法,不让领导走,”一位家长这样解释。

“6年前,我们交2万块钱的择校费让孩子上了新开河小学,当时学校承诺我们,孩子小学毕业后将直升江南中学。后来学区调整,新开河小学并入了崇宁路小学,我们的孩子也就去了崇宁路小学读书。上个星期五,孩子把记在作业本上的学校通知拿给我看,我一下子蒙了,通知说这批学生将全部升至东林中学,也就是说我们6年前交的择校费白交了。”一位家长对记者说。

另一位家长补充道:“学区调整是前两年的事情了,但前两届的择校生还是按照原来的计划升

入了江南中学,就是这一届,突然说要升到东林中学了。我们家长事先并不知情,孩子马上就要小学毕业了,当6月份正式文件下来,事情就变得铁板钉钉,我们连回旋的余地都没有了。”

“我们八点半就来到了这里了,开始门卫不让我们进,半个小时后,才有人来领家长进去协调此事。”等候在门口的家长希望事情有个妥善的解决。

十点钟左右,陆续有上楼协调的家长回到大门口。这些家长表示,协调过程只是反复让家长理解教育局的方针政策,但问题并没有得到有效解决。

“我们还是希望让孩子能升到江南中学,如果这件事在无法解决,择校费应该退给我们。”家长们表达了这样的愿望。

下午,记者来到无锡市教育局就此事进行采访。相关负责人称,学区调整仍在进程当中,矛盾在所难免,最后具体的学区划分将在6月份正式向社会公布。

黄莹



## 探寻国美学前街新模式店

# Discover new shopping mall

最新最全的诱惑你的购物神经,最时尚最正点的挑战你跳动的心灵,最实惠最有保障的将颠覆你的理智,5月22日来这里释放你的心情!

生活中我们体验着发现的快感,橱窗前的驻足、浩渺星空的仰望、雨后山林的遥想,每一次发现都令我们欣喜不已,欣喜之余让我们顿生向往之心,而在国美学前街新模式店,这一切都将为你呈现。选一个时间,带上你的好心情,踏上一段DISCOVERER之旅吧……

## 5.22-5.24

### 国美学前街 新模式店 体验之旅 即日起程

真机出柜,享受自拍的乐趣



新品、流行品海量聚集



网一冲绳伴手可及



DISCOVER 探寻